

南皮建起宪法主题公园

本报讯(通讯员南宝通 记者李佳芳)宪法主题雕塑、宪法宣誓台、民法典宣传报栏……近日,一座宪法主题公园在原南皮县迎宾花园悄然现身,引得不少居民参观、学习。宪法主题公园位于G338国道与806县道交汇处,占地近5000平方米。公园入口处的主体雕塑,是一本立体的宪法书造型,书面上印着鲜艳庄严的国徽,上书“中华人民共和国宪法”字样。往里走,还能看到宪法宣传区、宪法宣誓区、古代法治人物格言区、新时代法治方针区、民法典宣传区等五个区域。“真高兴,在家门口休闲锻炼的同时,能学习到很多的法律知识。”居民李先生边走边看。他说,公园将宪法精神、普法教育等内容融入景观,大家可以在休闲娱乐中领略法治文化、学习宪法。

禅心思虑 静谥安详

——北朝思维菩萨像



“澄心静虑、坐禅入定”,摆脱十苦、离却诸欲的艰苦修炼,才能达到悟出“真谛”的境界。思维菩萨像最主要的特点是“思维手”,即稍侧头,屈手向里,以头指指颊的姿态。在目前已知的思维像中,都是采用了这一动作。“菩萨”一词往往是指释迦牟尼的前生,描写他前生的故事在佛教中称为“菩萨本生”。据佛典所载,释迦佛为悉达多太子时曾于树下思维而悟初禅,因而其体态呈思维之相,以两手指支颐而做思考状。其腿部则为半跏趺坐姿,一腿自然下垂,另一腿屈起架于膝上。

沧州博物馆历史厅藏有一尊1986年出土于吴桥县新场村窖藏的北齐思维菩萨像。此尊坐姿思维菩萨像通高38厘米,构思巧妙,刻工细腻,是青石透雕而成,头戴三珠宝冠,背有头光,胸挂瓔珞项圈,裸足,身体微前俯,右腿上屈平放于左膝,右肘放于右膝之上,右手以指支颐,以“半跏坐姿”坐于柱墩上,为国家二级文物。

佛教造像是传达宗教教义的一种美术形式,在形象、装饰、姿态、衣着等方面都有很强的程式化指向性,让人一看便知其宗教含义。思维像是表现觉悟证道的佛教教义形式。思维菩萨是佛教中“神灵”的形象。佛教认为“思维修”是一种高深的境界,必须经历

思维菩萨像大约二世纪在印度出现,延续到四、五世纪。起初其佛像意义并没有固定,传入我国后佛像意义逐步确定。北朝时期的思维菩萨像,尊格相对固定,主要是悉达多太子与弥勒形象,而且这一时期的佛造像立体化增强,佛像的体躯比例适度,身体塑造由扁平逐渐变圆,衣纹也简洁流畅,面部神态自然,丰腴甜美。沧州博物馆珍藏的这件青石思维菩萨像正是这一时期的典型代表之作。

孙洁玉
让文物“活起来” 让文化传下去



在新华区千童公园内,每天前来健身的居民络绎不绝。大家既锻炼了身体,又从中找到了快乐。 赵华堂 摄

百姓关注

提示:日前,公安部提出“异地办”“便捷办”“网上办”三个方面12项公安交管新举措,这些举措将于11月20日开始实施。新举措与每一位车主息息相关,针对大家关心的问题,市交警支队相关负责人进行了解读。

“放管服”交管新举措惠及民生 机动车免检范围将扩大

本报通讯员 孔大龙 本报记者 韩学敏

1 机动车免检范围扩大

即将实行的新举措中,扩大机动车免检范围备受广大车主关注。那么,什么样的机动车也可以免检呢?市交警支队相关负责人表示,新政策将6年以内的7至9座非营运小型客车(面包车除外)、非营运大型轿车纳入免检范围。每两年需要定期检验时,机动车所有人提供交通事故责任强制保险凭证、车船税纳税或者免税证明后,可以直接向公安交通管理部门申领领取检验标志,无需到检验机构进行安全技术检验。自车辆出厂之日起,超过

4年未办理注册登记手续的,6年内仍按原规定上线检验。对超过6年不满10年的非营运小型客车(面包车除外)、非营运大型轿车,检验周期由每年检验1次放宽至每两年检验1次。车辆发生造成人员伤亡的交通事故或非法改装被依法处罚的,仍按原规定定期检验。体检医疗机构的范围也扩大了。对申请机动车驾驶证、办理机动车驾驶证业务需提交身体条件证明的,体检医疗机构由县级或部队团级以上医疗机构扩

大到符合健康体检资质的二级以上医院、乡镇卫生院、社区卫生服务中心、健康体检中心等医疗机构。属申请残疾人专用小型自动挡载客汽车的,仍适用原规定。此外,推行二手车出口临牌异地通办。对二手车出口企业收购机动车用于出口的,简化办理转移登记手续,可直接申领临时行驶车号牌,无需核发正式号牌;属于异地收购车辆的,可以在机动车登记地直接申领临时行驶车号牌,无需返回企业所在地办理转入手续。

2 驾驶证申请年龄调整

大中型客货车驾驶证降低了申请年龄,申请大型客车、牵引车驾驶证的年龄下限由26周岁、24周岁降低至22周岁;申请大中型客货车驾驶证年龄上限由50周岁调整至60周岁。同时,优化了增驾条件。申请增驾大型客车准驾车型的,已取得驾驶城市公交车、中型客车准驾车型资格5年以上调整为2年以上,已取得驾驶大型货车准驾车型资格5年以上调整为3年以上,

或者取得驾驶牵引车准驾车型资格2年以上调整为1年以上,并在申请前最近连续3个记分周期内没有记满12分记录;申请增驾牵引车准驾车型的,已取得驾驶中型客车或者大型货车准驾车型资格3年以上调整为2年以上,或者取得驾驶大型客车准驾车型资格1年以上,并在申请前最近连续2个记分周期内没有记满12分记录;申请增驾中型客车准驾车型的,已取得驾驶城市公交

车、大型货车、小型汽车、小型自动挡汽车准驾车型资格3年以上调整为2年以上,并在申请前最近连续2个记分周期内没有记满12分记录。放宽小型汽车驾驶证申请年龄:申请小型汽车、小型自动挡汽车、轻便摩托车驾驶证的年龄上限由70周岁调整为不作限制,但对70周岁以上人员考领驾驶证的,增加记忆力、判断力、反应力等能力测试。

3 摩托车驾驶证“一证通考”

推行摩托车驾驶证全国“一证通考”。内地申请人凭居民身份证可在全国范围内任一地初次申领、增驾,但不包括持军队、武警、境外驾驶证人员申请驾驶证。港澳台居民凭港澳台居民居住证可在全国范围内任一地初次申领、增驾,但不包括持军队、武警、境外驾驶证人员申请驾驶证。摩托车转籍可异地通办。对在全国范围内办理摩托车转籍登记的,申请人

可以直接到车辆迁入地车管所申请办理,无需再回迁出地检验车辆、提取纸质档案,车辆信息网上转递。实行摩托车限购的地方,仍执行当地政策。便利残疾人家庭共用车辆。对持有小型自动挡汽车驾驶证(C2)以上的残疾人家庭成员及其他服务残疾人出行的人员,可以驾驶下肢残疾人专用小型自动挡载客汽车,便利共用车辆。推行道路运输企业信息查询提示服

务。通过互联网交通安全综合服务管理平台,向道路运输企业推送交通安全风险预警提示,提供查询本企业机动车和驾驶人交通违法行为、事故等信息服务。推行驾驶人交通安全记录网上查询。驾驶人通过“交管12123”APP可查询、下载近三年交通责任事故、准驾车型变化、交通违法和记分等记录,方便其在申请道路运输从业资格证件、工作应聘等生产生活中出示、使用交通安全记录电子凭证。

泊头爱心公益协会开展暖冬行动 6个困难家庭获资助

本报讯(记者袁洪丽)日前,泊头市爱心公益协会暖冬行动启动。协会党支部书记李如华、会长赵永建带领协会志愿者十余人,携带棉被、棉衣、米、油等暖冬物资及现金,分赴洼里王、寺门村、郝村3个乡镇5个村庄的6个困难家庭,为他们送去冬日的温暖。这次暖冬行动共捐助物资价值2000元,慰问金、助学金共计3000元。家住郝村镇东旺庄村的沈鑫杰,

是寺门村中学九年级学生,父亲因肺癌去世,母亲独自抚养姐弟三人,靠打零工勉强维持生计。沈鑫杰品学兼优,成绩名列前茅,多次在泊头市演讲比赛中获奖。在沈鑫杰家中,爱心协会的工作人员为他家送去米面油等生活物资及500元救助金,他的母亲激动地说:“我一定好好供孩子读书,让他考大学,将来回报你们这些好心人。”在洼里王镇张六指村85岁孤寡老

人张瑞臣的家中,协会志愿者为他铺上新棉被,穿上新棉衣,帮他打扫卫生,老人连连致谢。泊头市爱心公益协会成立于2015年,组织开展了“晨曦助学”“金秋助学”“大运河环境保护”等多个公益活动,如今已有志愿者300余人。暖冬行动是协会的系列公益活动。今后,每月计划开展两次活动,争取帮扶更多困难家庭。

热心楼管

袁洪丽
10月中旬,家住天成名著二期9号楼的一位姓魏的老人不小心被车撞倒,胳膊、腿摔肿,肋骨还折了一根。物业楼管刘洪娜得知此事,每天都去看望她,帮她打扫卫生、买饭买菜,只要她有什么需要,都会尽最大努力帮忙。这位老人有两个女儿,一个在北京、一个在天津,老伴儿已经去世。老人的老家在内蒙古,她在沧州几乎没什么亲人。去年,老人家窗户漏水,联系到了物业楼管刘洪娜,刘洪娜为她找来工人修理。从那之后,刘洪娜与这位老人渐渐熟悉起来。了解到老人一个人生活,内心比较孤独,刘洪娜就经常陪她聊天,劝导她多跟老朋友们出去锻炼身体、游玩。慢慢地,老人越来越开朗。上个月,刘洪娜看到老人几天不在家,以为她去市中心的房子居住了,后来才发现老人出了事故。于是,刘洪娜在每天巡楼时,都要敲一下老人的门,确认她在家好好的,才继续巡楼。不忙时,她还到老人家里陪她聊天,帮她干点力所能及的家务。老人开心地说,刘洪娜跟自己闺女差不多大,像闺女一样亲!让刘洪娜没想到的是,老人的女儿还给母亲家安了监控。一天,老人的女儿在监控里听到了她们的谈话,才知道母亲出了事故,赶紧回到沧州看望母亲,特意感谢楼管刘洪娜。刘洪娜说,老人一个人生活,帮助老人只是顺手的事。如今,城市里的孤寡老人越来越多,希望有更多的物业、社区工作人员,在工作中多留点心,关心一下老年人的生活。



新闻热线

- 曹广欣 13833726801
 - 尹君伊 18632762221
 - 韩学敏 13303177581
 - 胡学敏 13303177569
 - 康学翠 18333004480
 - 袁洪丽 15833771064
 - 邢程 18403078228
 - 李佳芳 13315793900
 - 孙杰 18631707181
- 欢迎提供新闻线索

在高质量跨越式发展中 加快建设经济强市美丽沧州

(上接第一版)着力加快实体经济、县域经济和民营经济发展,着力推进创新型城市建设,着力促进区域城乡协调发展,着力加强生态文明建设,着力提升公共服务水平,着力推进治理体系和治理能力现代化。特别是聚焦加快构建“一港双城三带四区”发展格局,举全市之力大做沿海文章、推动渤海新区开发建设,带动全市加快打造全省高质量发展的新高地和发动机,努力建设国内国际双循环重要节点,为全面建设社会主义现代化国家开好局、起好步作出沧州贡献。

在高质量跨越式发展中加快建设经济强市美丽沧州,要坚持以人民为中心,坚定不移提升保障改善民生水平。党的根基在人民,党的力量在人民。要始终把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为发展的出发点和落脚点,特别是把群众的“小事”看大、远事看近、实事办好,把更多“真金白银”投入到民生事业上来,高质量完成脱贫攻坚任务,抓好各项民心工程和民生实事,着力解决好医疗、教育、住房、冬季取暖等方面的实际问题,让人

民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。在高质量跨越式发展中加快建设经济强市美丽沧州,要坚持作风教育常抓不懈,以良好作风促落实。推动“十四五”时期沧州经济社会持续健康发展,关键在党,关键在人。广大党员干部特别是领导干部要认真贯彻落实习近平总书记“提高七种能力”要求,自觉在“三个结合”上下功夫,切实把“严细深实快”标准贯穿各领域全过程,把学习提高、解放思想贯穿始终,把深入实践、解决问题贯穿始终,把对标一流、提高水平贯穿始终,为推动沧州高质量跨越式发展提供强有力的思想基础和作风保障。九万里风鹏正举,新征程催人奋进。实现“十四五”规划和二〇三五年远景目标,使命光荣,责任重大。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,不忘初心、牢记使命,开拓创新、拼搏进取,加快新时代全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献!

凝心聚力擘画新蓝图 乘风破浪开启新征程

(上接第一版)适应新形势、肩负新使命、开启新征程,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,科学谋划和推进沧州“十四五”和今后一个时期改革发展稳定各项事业,以实实在在的成效坚决扛起首都政治“护城河”沧州责任。“展望‘十四五’,我们将以更加积极的姿态做好沧州工作、抓好贯彻落实。科学把握‘十四五’时期全市经济社会发展必须遵循的原则:坚持党的全面领导,坚持以人民为中心,坚持新发展理念,坚持深化改革开放,坚持系统观念,着力固根基、扬优势、补短板、强弱项,确保发展整体效能持续提升。”这成为全体与会同志的共识。全会提出要坚定不移举全市之力推动渤海新区开发建设,打造高质量发展的增长极。在沧州渤海新区党工委副书记、管委会常务副主任李华峰看来,转身向海谋发展、抓发展,向沿海要活力、要动力,渤海新区突破一般性增长,实现高质量跨越式增长,必须始终坚持“走在前、作表率”的定位,持续掀起沿海大开发、大建设、大开放、大发展热潮,全力以赴抓大项目、好项目,不断破题破冰高质量融合发展难题,奋力打造

全省沿海经济带重要增长极和改革开放新高地。“奋力开启‘十四五’新征程,如何实现高质量跨越式发展至关重要。面对当前国际国内形势发生的新变化,只有坚定不移实施创新驱动战略,才能推动新旧动能转化取得实实在在的成效,加快形成创新型经济格局。”肃宁县委书记颜世东说,创新是引领发展的第一动力,作为第八届中国淘宝村高峰论坛的举办地,要充分发挥雄企业集团·肃宁科创中心的服务功能,打造科技创新、协同发展“双创基地”的升级版,进一步强化科技合作与交流、培育高新技术企业和科技型中小企业,加快构建以企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的技术创新体系,把创新体现到各领域、全过程,为全市经济社会发展提供科技支撑。民生无小事,枝叶总关情。全会提出,要坚定不移提升保障改善民生水平,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。“我们要始终坚持把实现好、维护好最广大人民根本利益,作为发展的出发点和落脚点。始终把人民放在心中最高位置,坚持把群众的‘小事’看大、远事看近、实事办好”,既要

从群众最关心、最直接、最现实的事入手,推动解决“急难愁盼”,又要坚持底线思维,着力解决好民生领域存在的突出短板和薄弱环节,在抓落实、谋发展实现惠民生。”运河区委书记高向阳表示。好作风是战斗力、推动力、凝聚力,是推动工作落实的有效保障。“今年以来,全市上下深入推进‘严细深实快’作风教育,切实做到‘严’字当头、‘细’字用心、‘深’字发力、‘实’字落地、‘快’字提速,广大党员干部的工作状态、干劲、拼劲、精气神大幅提升,全力推动沧州改革发展各项事业迈上新台阶,不断增强人民群众的幸福感、获得感。”在市市场监督管理局党组书记李玉波看来,推动“十四五”时期沧州经济社会持续健康发展,关键在党,关键在人,一定要把作风转变的好势头保持下去,使作风教育要求真正落地生根,真正转化为科学合理的思路、雷厉风行的动作、切实有力的举措和实实在在的成效。蓝图已经绘就,关键在于落实。一种时不我待的使命感和紧迫感,在会场内外传递,与会同志纷纷表示要始终以新思想定向领航,在具体行动中见真章、见成效,推动沧州高质量跨越式发展取得新突破。